

# 中医“真的很了不起”

## ——国际人士在瑞士日内瓦万国宫体验中医诊疗

新华社记者 石松

“这位中国中医大夫只是通过给我把脉,就说出我身体本来就有的一些问题,这真的很了不起,因为我什么都不知道!”28日,在瑞士日内瓦万国宫,来自叙利亚常驻日内瓦代表团的拉莎·穆扎赫姆女士对新华社记者说。她与众多其他国家的来宾一样,是特意趁着午休时间前来参加“中医药走进万国宫”活动的。

当天,由中国国家中医药管理局、中国常驻日内瓦代表团、联合国日内瓦办事处共同主办的“中医药走进万国宫”活动顺利举行。来自巴西、巴基斯坦、叙利亚、孟加拉国、格鲁吉亚、冈比亚、朝鲜、哈萨克斯坦、毛里求斯等50余国常驻日内瓦代表、高级外交官以及国际组织官员等约200人参加。

中国国家中医药管理局局长

余艳红在致辞中表示,中医药是传统文化与现代文明交流交融、共融共生的一个有力例证,今天的活动旨在以中医药为桥梁,加强中华文明与世界文明的交融互动,不断激发中医药多元价值,让中医药为增进人类健康福祉作出更大贡献。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭表示,要文化传承,把承载着中华文化价值理念和人文精神的中医药发扬光大;要守正创新,以科技为支撑,把中医药创新发展摆在更加突出位置;要开放包容,积极开展人文交流、国际合作,注重吸收世界医学精华,为人类社会可持续发展贡献力量。

本次活动设立了穴位按摩区、针灸体验区、把脉咨询区、五行养生

区和互动问答区等区域。记者在活动现场看到,各区域都吸引了众多来自各国的人士排起长队。拉莎·穆扎赫姆说,这是她第一次体验中医的把脉诊断,之前就有朋友向她推荐过中医的诊疗方法,这次能在日内瓦亲身体验,机会十分难得。

来自莫桑比克常驻日内瓦代表团的塞拉·桑塔纳·阿丰索在体验了穴位按摩后对记者说,她经常受失眠困扰,并因工作压力大,肩膀和后背常常感到疼痛。她过去就知道一些中医疗法,今天她利用这次机会亲身参与体验,感到非常满意。中国专家耐心讲解的中医保健知识也让她受益匪浅。

来自马来西亚常驻世贸组织代表团的米米耶·夏赫里告诉记者,她的胃一直不好,中国专家不仅为她进行针灸治疗,还解答了她的许

多问题,并就日常如何调理给出建议。她表示,这次不仅是体验中医治疗,更是一个感受中国文化和智慧的绝佳机会。

在这次活动中,无论是体验各种针灸治疗,还是在穴位按摩中缓解疲劳,亦或是在互动问答中深入了解中医理念,来宾们都对中医治疗充满了兴趣与好奇,现场气氛十分热烈。

联合国日内瓦办事处文化委员会主席弗朗切斯科·皮萨诺在活动现场表示,中医药文化根植于中国人的世界观以及对人和自然的理解,体现了中国文化的独特智慧。他认为,这是一次尤为珍贵的体验,因为关于健康的智慧不仅是联合国文化活动的组成部分,也是对每个人都至关重要的价值理念。

(新华社日内瓦10月28日电)

(上接第一版)必须准确把握、精准落实“切忌搞一阵风、务必锲而不舍”“切忌形式主义、务必实事求是”“切忌走马观花、务必动真碰硬”“切忌越俎代庖、务必各尽其责”的原则方法。

肖友才强调,基层治理效能大提升,没有完成时、只有进行时。全市上下要保持战略定力,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,以融入日常、严在平常、干在经常的自觉和行动,不断把基层治理效能大提升战略推向

深入。

要始终坚持目标不变。围绕基层治理基础、基层治理能力、基层治理体系“三个重点”,继续采取务实的行动、硬碰硬的举措,努力实现强基固本、赋能增效、共建共治“三大目标”。

要始终坚持标准不降。立足“现代化”最高标准,围绕标准化、精细化、智能化、法治化“四化融合”具体目标,强化系统治理、依法治理、综合治理、源头治理。

要始终坚持措施不松。全面盘点“五项工程”措施完成情况,形成清单、常态调度、盯办落实,一项一项抓、一件一件办,确保每项工作都有落实、有回音。

要始终坚持责任不减。以“没有局外人”的思想、“不当旁观者”的自觉、“共下一盘棋”的行动,推动形成各司其职、密切配合、相互协调的责任落实体系。

要始终坚持创新不止。充分激发基层和群众的首创动力,敢闯敢

试、敢为人先,勇于创新、大胆探索,推动我市基层治理工作干出特色、干出亮点、干出示范。

会议期间,与会人员先后前往堆龙德庆区东嘎街道林堆社区、成都市流动党员西藏党委、城关区娘热街道慈松塘社区、市住建局现场观摩、学习经验,共同观看了全市基层治理效能大提升战略专题汇报片,市住建局、城关区、尼木县尼木乡、曲水县达嘎镇色甫村作交流表态发言。

## 行政处罚决定书送达公告

序号	当事人	查扣日期	车辆车牌号	身份证号	行政处罚决定书文号	违法事实	法律依据
1	西绕多吉	2024年9月16日	藏D9B389	542336199211127214	藏拉交执路罚(2024)630号	未取得道路运输经营许可证,擅自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项
2	马忠清	2024年9月17日	甘N7X500	62292619830120301X	藏拉交执路罚[2024]631号	未取得道路运输经营许可证,擅自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项
3	马志强	2024年9月6日	贵A6W62F	622924198805014076	藏拉交执路罚(2024)623号	未取得道路运输经营许可证,擅自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项
4	旋德祥	2024年9月22日	藏AD67981	622921199001200012	藏拉交执路罚(2024)617号	未取得道路运输经营许可证,擅自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项
5	保全	2024年9月14日	川UFV216	513228199006102210	藏拉交执路罚(2024)634号	未取得道路运输经营许可证,擅自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项
6	马学鸿	2024年6月18日	甘N7A238	622924199002280076	藏拉交执路罚(2024)629号	未取得道路运输经营许可证,擅自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项
7	马如海	2024年8月15日	陕C2W630	622925199001065012	藏拉交执路罚(2024)404号	未取得道路运输经营许可证,擅自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项

上述人员因进行非法营运,现根据《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项之规定,本机关决定对你进行壹万元的行政处罚。因其他方式无法送达,现依法公告送达《行政处罚决定书》。上述

人员应当自公告之日起30日内到本机关领取《行政处罚决定书》,逾期即视为送达。上述人员可在收到行政处罚通知书之日起3个工作日内到本机关进行陈述和申辩,或5日内向本机关要求组织听证,逾期

视为放弃相关权利。如上述人员不服本处罚决定,可以在接到本决定之日起60日内向拉萨市人民政府申请行政复议;也可以在六个月内依法向拉萨市城阳区人民法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期

间,行政处罚决定不停止执行。

本行政机关地址:拉萨市金珠中路13号拉萨市交通运输综合行政执法队

联系电话:0891-6862520  
特此公告。

## 第二次行政处罚决定书送达公告

序号	当事人	查扣日期	车辆车牌号	身份证号	行政处罚决定书文号	违法事实	法律依据	备注
1	马永平	2024年9月8日	渝F05H52	632122196409126312	藏拉交执路罚(2024)615号	未取得道路运输经营许可证,擅自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项	

上述人员因第二次进行非法营运,现根据《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项之规定,本机关决定对你进行伍万元的行政处罚。因其他方式无法送达,现依法公告送达《行政处罚决定书》。上

述人员应当自公告之日起30日内到本机关领取《行政处罚决定书》,逾期即视为送达。上述人员可在收到行政处罚通知书之日起3个工作日内到本机关进行陈述和申辩,或5日内向本机关要求组织听证,逾期

视为放弃相关权利。如上述人员不服本处罚决定,可以在接到本决定之日起60日内向拉萨市人民政府申请行政复议;也可以在六个月内依法向拉萨市城阳区人民法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期

间,行政处罚决定不停止执行。

本行政机关地址:拉萨市金珠中路13号拉萨市交通运输综合行政执法队

联系电话:0891-6862520  
特此公告。

## 行政处罚决定书送达公告

序号	当事人	查扣日期	车辆车牌号	身份证号	行政处罚决定书文号	违法事实	法律依据
1	哈德尼玛	2024年6月21日	藏A7057L	542428199010080013	藏拉交执路罚(2024)466号	未取得《网络预约出租汽车经营许可证》,擅自从事网络预约出租汽车经营活动	《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第三十四条第一款第二项

上述人员因进行非法经营,现根据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第三十四条第一款第二项之规定,本机关决定对你进行叁仟元的行政处罚。因其他方式无法送达,现依法公告送达《行政处罚决定书》。上述人员应当自公告之日起30日内到本机关领取《行政处罚决定书》,逾期即视为送达。上述人员可在收到行政处罚通知书之日起3个工作日内到本机关进行陈述和申辩,或5日内向本机关要求组织听

证,逾期视为放弃相关权利。如上述人员不服本处罚决定,可以在接到本决定之日起60日内向拉萨市人民政府申请行政复议;也可以在六个月内依法向拉萨市城阳区人民法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期间,行政处罚决定不停止执行。

本行政机关地址:拉萨市金珠中路13号拉萨市交通运输综合行政执法队  
联系电话:0891-6862520  
特此公告。

一年前的10月28日,在经典美剧《老友记》中扮演“钱德勒”的马修·派瑞,因俗称“K粉”的毒品氯胺酮“急性作用”而死在洛杉矶家中,令一众“老友粉”叹息、伤感。然而,在药物成瘾深度侵蚀社会肌理的美国,“钱德勒”之死只是监管缺失下暴力驱动的毒品泛滥悲剧的又一个缩影。

### 【喜剧明星的悲剧】

根据美国检方公布的调查记录,年仅54岁的派瑞死于氯胺酮注射过量。滥用氯胺酮可导致急性中毒、成瘾、精神病性症状及各种躯体并发症等严重问题。多年来,这种药物作为一种主要合成毒品在美国境内流行。

派瑞长期与毒瘾斗争,他在死前一年接受媒体采访时曾自曝已花掉至少900万美元来戒毒、戒酒以“保持清醒”。派瑞开始接触氯胺酮,始于在一家诊所接受抑郁症和焦虑症治疗,上瘾后则开始设法搞到更多药物。

他在2022年亲笔回忆录《老友、爱人和大麻烟》中描绘,注射氯胺酮的效果就像“被一把巨大的快乐铲子击中头部”。“当音乐响起,K(氯胺酮)流淌过我整个身体时,一切都变成了自我,以及自我的死亡……”派瑞自述医生曾说他只有2%的机会活下来,而最终这名喜剧明星的确没能逃过悲剧结局。

提供戒毒治疗服务的机构“行动家庭咨询”首席执行官凯里·夸申指出,派瑞是氯胺酮滥用的受害者,希望派瑞之死敲响警钟:每次滥用药物“都是在玩该死的轮盘赌”,而“这是一场你赢不了的游戏”。

### 【另一场毒品危机】

在美国毒品染缸中因涉毒死去的文化名人并不少见:“猫王”埃尔维斯·普雷斯利、美国歌坛“一代天后”惠特妮·休斯顿、奥斯卡“影帝”菲利普·塞默·霍夫曼、因出演《蝙蝠侠:黑暗骑士》而名声大噪的希斯·莱杰……

美国西海岸审判律师协会主席、前联邦检察官尼亚马·拉赫马尼对媒体表示,如果不是派瑞之死,好莱坞这个圈子里的“氯胺酮习惯”可能还会暗中持续多年。他指出,好莱坞有很多人滥用氯胺酮,远超医疗需求。

媒体引用美国医生和专家的话指出,氯胺酮近年来在美国国内“越来越受欢迎”,甚至被视为“前卫疗法”和“朝阳产业”,这导致相关市场呈现“爆炸式增长”,氯胺酮兴起让美国可能迎来“另一场毒品危机”。

值得注意的是,氯胺酮诊所和在线服务近年大肆扩张,令非法药物市场可相对轻松地获得该药物处方。美国大视野研究公司估计,美国氯胺酮诊所的市场规模去年达到34亿美元,2030年前将以每年10%左右速度增长。

毫不夸张地说,是暴利刺激了美国氯胺酮诊所数量猛增。为吸引更多顾客,一些大型诊所还公开大做广告。一家大型氯胺酮诊所甚至出资赞助了洛杉矶的高速路计划,在多条高速路旁树立广告牌。

媒体调查指出,一些诊所为牟取暴利而罔顾顾客病情,一次输液价格可能高达1000美元,且往往需现金或信用卡支付。由于美国食品和药物管理局尚未批准氯胺酮用于任何非手术用途,因此大多数保险公司不负责承保。

尽管鲜有名人承认使用氯胺酮,美国氯胺酮医师委员会主席戴维·马茹比指出,由于获取渠道多且比可卡因更安全,氯胺酮已成为名人“首选”派对毒品。医疗业内人士甚至将氯胺酮的传播称为新的“狂野西部”。

### 【系统性监管失败】

美国耶鲁大学抑郁症研究项目主任杰拉德·萨纳科拉警告:“你不能像分发糖果一样分发氯胺酮处方。”他表示,美国联邦政府仅追踪可卡因、海洛因和阿片类药物服用过量情况,但不会追踪与服用氯胺酮相关的死亡情况,这让氯胺酮服用过量案例具体数量陷入未知。

过量服药已在美国引发公共卫生危机:2000年以来,已有超百万人死于过量服药,大部分由阿片类药物所致。近年来,芬太尼和其他合成阿片类药物一直在加剧这场危机。美国疾病控制和预防中心统计,2018年,美国有7万人死于药物过量,到2023年猛增至11.2万人。

美国卫生与公众服务部前助理部长、哈佛大学陈曾熙公共卫生学院教授高京柱指出,这场危机“代表了多系统监管的失败”,制药行业追逐盈利,阿片类药物制造商向政客的捐赠继续影响着政策决策。

前联邦助理检察官谢丽·霍布森表示,多年来,美国制药业一直在推动阿片类药物合法化,推广羟考酮、氢可酮和其他止痛药,导致数百万人上瘾。政府介入整顿后,阿片类药物合法供应减少,但吸毒成瘾之人的需求却没有减少,进而导致相关空白由贩毒集团填补。

美国毒品管制局局长安妮·米尔格拉姆在受访时将氯胺酮及其在派瑞案中的使用与阿片类药物在美国的泛滥进行了比较,认为氯胺酮目前显现的“悲剧性弧线”轨迹与阿片类药物如出一辙,不少患者从就诊开始接触这两类管制药物,此后便难以自拔。

美国克利夫兰大学医学院负责毒理学和成瘾医学的医学主任瑞安·马里诺表示,希望美国毒品管制局科学管理氯胺酮的使用,而非仅仅利用派瑞之死的悲剧来寻求扩大职权、申请更多资金。“他们多年来一直遵循同样策略,没有在阿片类药物管制问题上取得任何改善。”

# 谁杀死了「钱德勒」

## ——把脉美国社会药物成瘾痼疾



## 缅甸一客车坠崖致24人死伤

缅甸曼德勒省一救援组织10月29日说,一辆客车28日在掸邦坠崖,造成7人死亡、17人受伤。

图为10月28日,在缅甸掸邦伊瓦岸镇,救援人员展开救援工作。(新华社发)